

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το 15^ο του 2011 πρακτικό συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Κάσου.
Αριθμός απόφασης 133/2011.

Π ε ρ ί λ η ψ η

Λογοδοσία Δημάρχου Κάσου έτους 2010.

Στην Κάσο και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα 31 Αυγούστου 2011 ημέρα Τετάρτη και ώρα 18:00 συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Κάσου, μετά από την με αριθμ. πρωτ. 2708/17-8-2011 πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου που δόθηκε σε καθένα από τους Δημοτικούς Συμβούλους καθώς και στο Δήμαρχο Κάσου σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο Δήμαρχος Κάσου και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 13 μελών βρέθηκαν παρόντα 11 μέλη, ήτοι:

Παρόντες

Απόντες

- 1.- Ιωάννης Ασπράς, Πρόεδρος
- 2.- Ηλίας Γαλανάκης, Αντιπρόεδρος
- 3.- Μαρία Φραγκούλη, Γραμματέας
- 4.- Γεώργιος Κουριαντάκης, Μέλος
- 5.- Μηνάς Ιερομόναχος, "
- 6.- Μηνάς Μαλανδρής, "
- 7.- Ιωάννης Μονδάνος, "
- 8.- Αντώνιος Χατζηπέτρου, "
- 9.- Κων/νος Μηνάς, "
- 10.- Εμμανουήλ Μανούσος, "
- 11.-Ιωάννης Νικολάου, "

- 1.- Εμμανουήλ Σοφίλλας, εκτός Κάσου
- 2.- Ευαγγελία Δημητρίου, αν και νόμιμα προσκλήθηκε

Ο Δημοτικός Υπάλληλος Βασίλειος Βιντιάδης, τήρησε τα πρακτικά.

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο Κάσου ο οποίος εξέθεσε τα πεπραγμένα της Δημοτικής Αρχής για το οικ. Έτος 2010:

Όπως κάθε χρόνο έτσι και εφέτος η Δημοτική Αρχή προβαίνει στον απολογισμό του έργου σε όλους τους τομείς. Οι προσπάθειες μας εστιάζονται στο κλείσιμο παλαιών έργων υποδομής που συνεχίζονται και στο σχεδιασμό νέων έργων και παρεμβάσεων που κάνουν την ζωή των κατοίκων και των παραθεριστών καλύτερη. Η τελευταία χρονιά της Δημοτικής Αρχής συμπίπτει και με την προετοιμασία που γίνεται για την εφαρμογή του προγράμματος ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ στην τοπική αυτοδιοίκηση.

Ξεκινώντας από τα έργα υποδομής θα αναφερθούμε :

Λιμάνι

Επιτέλους το έργο που ταλαιπώρησε το νησί για πάνω από 25 χρόνια ολοκληρώθηκε. Η Διαχρονική προσπάθεια που καταβλήθηκε από όλους μετά από πολλές φορές διακοπής των εργασιών ευοδώθηκε και η ολοκλήρωση αυτού του μεγάλου πραγματικού έργου για το νησί μας είναι γεγονός.

Αεροδρόμιο

Παρατηρήθηκαν μεγάλες καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση του έργου κατασκευής του κτηρίου επιβατών . Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες που προβλεπόντουσαν για την ασφαλτόστρωση του περιβάλλοντος χώρου πρόσβασης και στάθμευσης και τον εξωραϊσμό των εξωτερικών χώρων .

Πιστεύουμε ότι οι υπολειπόμενες ελάχιστες συμπληρωματικές εργασίες που απαιτούνται να ολοκληρωθούν μέσα στο 2011 ούτως ώστε και να παραδοθεί προς χρήση το μεγάλο αυτό έργο. Παράλληλα συνεχίζεται η προσπάθεια για επέκταση του διαδρόμου

προσγείωσης έργο αναγκαίο για την συνέχιση λειτουργίας μελλοντικά του Δημοτικού Αεροδρομίου Κάσου.

Υδρευση

Μετά και την ολοκλήρωση του νέου δικτύου ύδρευσης και κατασκευή της νέας δεξαμενής χωρητικότητας 900 m³ τα προβλήματα στην ύδρευση του νησιού μας περιορίστηκαν αισθητά .

Έγιναν εργασίες εκσυγχρονισμού και βελτίωση λειτουργίας των γεωτρήσεων σύμφωνα πάντα και υπό την εποπτεία και τις υποδείξεις του κ. Muttin , επίσης βρίσκεται σε εξέλιξη η έγκριση της μελέτης διάνοιξης τεσσάρων νέων γεωτρήσεων.

Πιστεύουμε ότι με την παραπάνω ενέργεια δεν θα παρατηρούνται στο μέλλον καθ' όλη την διάρκεια του έτους και ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες έλλειψη συνεχούς υδροδότησης προβλέποντας επίσης μελλοντικά με την κατασκευή των απαραίτητων έργων και ενεργειών τη δυνατότητα αποταμίευσης του νερού για την άρδευση και άλλων παράλληλων ενεργειών. Πρέπει φυσικά όλοι να σκεπτόμαστε ότι η υπερκατανάλωση είναι καταστροφική και να προασπίσουμε την πολυτιμότητα του υπέρτατου αυτού αγαθού .

Στον τομέα της Υγείας :

Ολοκληρώθηκε η μελέτη και αναμένουμε την ένταξη του έργου κατασκευής του νέου ΠΠΠ στο ΕΣΠΑ. Πιστεύουμε ότι οι νέες κτηριακές εγκαταστάσεις με την απαιτούμενη επάνδρωση από αναγκαίο ιατρικό και παραϊατρικό προσωπικό θα αναβαθμίσει της απαραίτητες υπηρεσίες προς τον δημότη του νησιού μας .

Οι επισκέψεις των γιατρών ειδικοτήτων συνεχίστηκαν και για το 2010 και συνεχίστηκε και η προσφορά σε κάλυψη ειδικοτήτων που ανάγκαζαν τους Κασιώτες να καταφεύγουν στα νοσοκομεία της Ρόδου, της Κρήτης και της Αθήνας.

Δυστυχώς η προσπάθεια μας με την Αιμοδοσία του Νοσοκομείου της Ρόδου δεν ευοδώθηκε για την δημιουργία τράπεζας αίματος. Μετά την διακοπή της συνεργασίας με το Νοσοκομείο της Νίκαιας φάνηκε κατά το χρόνο που μας πέρασε η αναγκαιότητα ύπαρξης τράπεζας αίματος και οι προσπάθειες μας θα συνεχιστούν και με άλλα Νοσοκομεία (Κρήτης κλπ) με σκοπό να ξαναδημιουργηθεί τράπεζα αίματος για τους Κασιώτες. Προϋπόθεση όμως είναι να ευαισθητοποιηθεί και πάλι η κοινωνία του νησιού για την συγκέντρωση περισσότερων μονάδων αίματος.

Τα προβλήματα με της διακομιδές και ιδιαίτερα με τις αεροδιακομιδές παραμένουν. Έχει ζητηθεί από τον διοικητή του ΕΚΑΒ να ευαισθητοποιηθεί το σύστημα αεροδιακομιδών ιδιαίτερα για τις απομακρυσμένες παραμεθόριες περιοχές όπως η Κάσος.

Ο ακτινολογικός θάλαμος ολοκληρώθηκε αλλά η λειτουργία του απαιτεί και την απασχόληση του απαιτούμενου εξειδικευμένου προσωπικού και προς αυτήν την κατεύθυνση κινούνται οι προσπάθειες μας .

Πρέπει να αναφερθούμε στη συμβολή των συμπατριωτών μας ιατρών που κατά διαστήματα ιδιαίτερα τους καλοκαίρι εξετάζουν δωρεάν τους κατοίκους του νησιού μας καθώς επίσης και τη συνεισφορά του ιδρύματος Ρεθύμνη προς τους απανταχού Κασιώτες.

Επίσης σημαντικό ήταν το γεγονός της επίσκεψης του ΕΚΑΒ Ηρακλείου και η εκμάθηση συμπατριωτών μας στην παροχή πρώτων βοηθειών .

Οδικό Δίκτυο:

Συντάχθηκαν οι μελέτες από τις τεχνικές υπηρεσίες της Νομαρχίας και την δημοπράτηση του δρόμου εντός του οικισμού της Αγίας Μαρίνας και αυτού μεταξύ ναού Αγίας Μαρίνας έως Γεώτρηση Μάρκου . Έχει ζητηθεί από τις τεχνικές υπηρεσίες της Περιφέρειας η σύνταξη μελέτης για την ασφαλιόστρωση τμημάτων του οδικού δικτύου του νησιού μας .

Με την ολοκλήρωση αυτών των έργων καλύπτεται η ασφαλτόστρωση των κεντρικών αρτηριών του δημοτικού οδικού δικτύου καθώς επίσης και του επαρχιακού δικτύου . Συνεχής είναι η προσπάθεια για συντήρηση του αγροτικού δικτύου για να είναι προσπελάσιμα από τους κτηνοτρόφους του νησιού μας.

Επίσης συνεχίστηκαν οι πλακοστρώσεις και στους πέντε οικισμούς του νησιού μας .

Η ηλεκτροδότηση του κεντρικού οδικού δικτύου που συνδέει τους οικισμούς συνεχίστηκε δίνοντας επαρκή φωτισμό σε όλο σχεδόν το κεντρικό οδικό δίκτυο. Τελευταία τμήματα που εκτελούνται (Παναγία προς Πόλι) ή έχει ζητηθεί η σύνταξη σχετικής μελέτης (π.χ Αγ. Νικόλαος - Τσουκαλά και Πλατεία Μαρούκλας - αποθήκη Τσουκαλά).

Μεγάλης σημασίας για ανάπτυξη της περιοχής είναι και η επέκταση του ηλεκτροφωτισμού μέχρι την παραλία της Χελάτρου.

Κατασκευή Σφαγείου:

Μετά την υπογραφή της προγραμματικής σύμβασης με τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και την συγχρηματοδότηση του έργου άρχισαν οι εργασίες κατασκευής του με σημαντικές καθυστερήσεις.

Πιστεύουμε ότι το έργο το οποίο είναι τόσο σημαντικό για τον κτηνοτροφικό κόσμο και όχι μόνο του νησιού μας σύντομα θα αποπερατωθεί μια και έχει εξασφαλισμένη χρηματοδότηση .

Στην πρόθεση μας είναι να υπάρξει παράλληλα με την ολοκλήρωση του σφαγείου και η τοποθέτηση μόνιμου κτηνιάτρου στο νησί μας που η ιστορία έδειξε το πόσο αναγκαία είναι .

Αλιεία:

Στον Τομέα της Αλιείας το αίτημα από τον σύλλογο Αλιέων σχετικά με την προμήθεια τρέιλερ είναι γεγονός κάνοντας ευκολότερη την ανέλκυση και καθέλκυση των αλιευτικών σκαφών .

Στις άμεσες προτεραιότητες μας είναι η σύνταξη μελέτης προστασίας του θαλάσσιου πλούτου . Εδώ θα πρέπει να τονισθεί η άριστη συνεργασία που υπάρχει με το σωματείο των Αλιέων.

Σε εκκρεμότητα είναι η κατασκευή τεχνικού υφάλου από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου .

Απασχόληση :

Στον τομέα της απασχόλησης συνεχής είναι η προσπάθεια να απασχοληθούν όσο το δυνατόν περισσότερο οι νέοι του νησιού μας αξιοποιώντας ή ενημερώνοντας για τα διάφορα προγράμματα .

Η προσπάθεια στελέχωσης του Δήμου και των υπηρεσιών του είναι συνεχής παρά τις αρνητικές συγκυρίες (αναστολή προσλήψεων) με συμβασιούχους διάφορων ειδικοτήτων .

Περιβάλλον

Η δενδροφύτευση συνεχίστηκε και κατά το 2010. Ιδιαίτερα είναι εμφανείς τα αποτελέσματα στις περιφραγμένες περιοχές και κατά μήκος του οδικού δικτύου που συνδέει του οικισμούς .

Στόχος είναι η συντήρηση των υπαρχόντων δένδρων και ο καθορισμός νέων περιοχών για συστηματική δενδροφύτευση. Στην προσπάθεια μας αυτή μεγάλη είναι και η συνδρομή των εργαζομένων στην ΕΤΑΙΠΡΟΦΥΚΑ που πέρα από την κύρια αρμοδιότητα της κατάσβεσης των πυρκαγιών είναι και η φροντίδα και το πότισμα των μικρών φυτών .

Συγκοινωνία

Ως προς την κάλυψη συγκοινωνιακά του νησιού μας και ειδικότερα την ακτοπλοϊκή λόγω και των αρνητικών οικονομικών συγκυριών τα δρομολόγια που μας συνδέουν με τον Πειραιά και την Ρόδο από τέσσερα μειώθηκαν σε τρία .

Μετά από προσπάθειες καταφέραμε μέσω και του σχεδιασμού του υπουργείου την όσο το δυνατόν καλύτερη εξυπηρέτηση των Κασιωτών καταφέροντας την σύνδεση με τη γειτονική Σητεία της Κρήτης καθώς και την γρηγορότερη επικοινωνία με τον Πειραιά .

Αναμένουμε την ικανοποίηση του αιτήματος μας για την επέκταση της επιδοτούμενης γραμμής από την Κάσο προς τα πηγάδια Καρπάθου που θα γίνει με την προκήρυξη του νέου διαγωνισμού κατά το 2011.

Όσον αφορά την αεροπορική σύνδεση τα προβλήματα παραμένουν ιδιαίτερα μεγάλα κατά τους καλοκαιρινούς μήνες μια και η πληρότητα φθάνει το 100% . Πιστεύουμε ότι με την ικανοποίηση των αιτημάτων μας σχετικά με την απευθείας σύνδεση με το επιδοτούμενο δρομολόγιο με την Αθήνα θα αποσυμφορήσει την υπάρχουσα γραμμή Ρόδο - Κάρπαθο - Κάσο - Σητεία .

Τουριστικός τομέας

Στον τουριστικό τομέα με την συμμετοχή μας στις διεθνείς εκθέσεις της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης η δήμος μας προσπάθησε να προβάλλει τα ήθη και τα έθιμα και την ανάπτυξη - διάδοση των τοπικών προϊόντων.

Τα τουριστικά περίπτερα κατά τους θερινούς μήνες καθώς επίσης και οι τοπικές γιορτές στην Κάσο, της Σιτάκας, του Μελιού και του Σκάρου πιστεύουμε να συμβάλουν προς την προσπάθεια προβολής των προϊόντων μας .

Η χάραξη και διατήρηση των μονοπατιών μας καθώς επίσης και η ανάδειξη των σπηλαίων του νησιού ενισχύουν την προβολή του τόπου μας. Εδώ θα πρέπει να αναφερθεί και η θετική συμβολή και βοήθεια του Συλλόγου Νεολαίας του νησιού μας.

Στην τουριστική ανάπτυξη θα πρέπει να δοθεί έμφαση στον παραθεριστικό τουρισμό, που δημιουργεί σταθερές σχέσεις με τους επισκέπτες του και βοηθάει στην απασχόληση των νέων του τόπου μας. Προαπαιτούμενο για την υλοποίηση της τουριστικής ανάπτυξης είναι ο συντονισμός όλων των φορέων του νησιού και όχι μόνο όσων ασχολούνται με τον τουρισμό.

Στον τομέα της εκπαίδευσης

Στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση έγινε η πολυπόθητη δημιουργία του εξατάξιου δημοτικού σχολείου.

Το πρόβλημα τώρα εστιάζεται στην κτηριακή δημιουργία του νέου σχολείου κτηριακά , μια και ο διαχωρισμός όπως υφίσταται με τις τρεις τάξεις σε Φρύ και Αγία Μαρίνα δεν μπορεί να συνεχίζεται .

Στο Γυμνάσιο & Λύκειο μετά την ακύρωση του διαγωνισμού για τη κτηριακή επισκευή τα προβλήματα παραμένουν παρά τις προσπάθειές μας για μικρές και άμεσες παρεμβάσεις που γίνονταν κατά καιρούς .

Συνεχίζονται επίσης και οι προσπάθειες για την κατασκευή του Νηπιαγωγείου Φρύ στον προαύλιο χώρο του Δημοτικού Σχολείου .

Η κατασκευή του γηπέδου Ποδοσφαίρου - Στίβου με το πάγωμα του προγράμματος Θησέας καθυστερεί χαρακτηριστικά μια και η χρηματοδότηση του έργου είναι αρκετά δύσκολη.

Στο ίδιο πρόγραμμα ήταν προενταγμένο και το έργο κατασκευή του ΧΥΤΑ το οποίο ανετέθει στην συνέχεια στην εταιρία ΕΓΝΑΤΙΑ αλλά και εδώ παρατηρείται αν όχι στασιμότητα χαρακτηριστική καθυστέρηση

Ακόμα και ο τελευταίος προγραμματισμός της Περιφέρειας περί δημιουργίας ΣΜΑ και κάλυψη από τον ΧΥΤΑ Καρπάθου δεν έχει προχωρήσει . Απώτερος σκοπός όλων αυτών των ενεργειών είναι να κλείσει ο ΧΑΔΑ στην Μαρίτσα .

Συνεχείς και διαχρονικές είναι και οι προσπάθειες που γίνονται για την αντιπλημμυρική προστασία του νησιού μας . Με μικρές παρεμβάσεις στα κύρια ποτάμια και ο καθαρισμός των φραγμάτων βοηθάνε στην εξάλειψη πλημμυρικών φαινομένων κατά τους χειμερινούς μήνες .

Η Κάσος πρέπει να συνεχίσει να πηγαίνει κόντρα στις αρνητικές συγκυρίες των εποχών που ζούμε.

Όχι όμως με λόγια αλλά με έργα , για να γίνουν όμως πράξη πρέπει να υπάρξει συνεργασία όλων για να γίνει φανερή και η δουλειά που παράγεται μια και το συμπέρασμα που βγαίνει αβίαστα είναι ότι το μέλλον της Κάσου εξαρτάται σχεδόν αποκλειστικά από τους κατοίκους της .

Επειδή η συμμετοχή επιτυγχάνεται μόνο όταν όλοι ανεξάρτητα μπορούν να καταλάβουν τον στόχο μας πως θα φθάσουμε σ' αυτόν πρέπει να αναπτυχθεί ένας διάλογος μέσα από τον οποίο φορείς και μεμονωμένα άτομα θα μπορούν ελεύθερα να εκφράσουν τις απόψεις τους .

Κάθε χρόνο θεωρώ υποχρέωση μου να αναφερθώ στην συνεργασία που υπάρχει όσο αυτό είναι δυνατόν μεταξύ των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου .

Θεωρούμε επίσης αναγκαίο να ευχαριστήσουμε τους παροικιακούς συλλόγους Αθήνας , Ρόδου και Αμερικής για την άριστη συνεργασία που είχαμε και έχουμε .

Η προσπάθεια μας που είναι και κοινή προσπάθεια κάθε Κασιώτη στο να αποβάλλουμε τον όρο - χαρακτηρισμό το νησί της άγονης γραμμής , πρέπει να στευθεί με επιτυχία μέσα από τις σωστές αξιοποιήσεις των όποιων πιστώσεων - επενδύσεων γίνονται στο νησί μας.

Η προσπάθεια αυτή πρέπει να είναι συνεχείς και να στέφεται πάντα από την επιθυμητή επιτυχία .

ΟΙΚ. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΗΜΟΥ ΚΑΣΟΥ ΟΙΚ. ΕΤΟΥΣ 2010

A) ΕΣΟΔΑ

• Τακτικά έσοδα 2010	1.041.421,41
• Έκτακτα έσοδα 2010	372.610,76
• Χρημ. Υπόλ. 2009 μεταφερόμενο στο 2010	769.593,58

Σύνολο **2.183.625,75**

B) ΕΞΟΔΑ

• Έξοδα πληρωθέντα μέσα στο 2010	1.546.499,87
• Χρημ. Υπόλ. 2010 μεταφερόμενο στο 2011	637.125,88

Σύνολο **2.183.625,75**

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε το Δ.Σ. να αποφασίσει σχετικά με την έγκριση των πεπραγμένων της Δημοτικής Αρχής έτους 2010..

Το Δ.Σ. αφού άκουσε την έκθεση του κ. Δημάρχου και μετά από διαλογική συζήτηση,

Αποφασίζει :

- 1.- Εγκρίνει την έκθεση πεπραγμένων της Δημοτικής Αρχής οικ. Έτους 2010, όπως αυτή παρουσιάστηκε από τον Δήμαρχο Κάσου.
- 2.- Η απόφαση πάρθηκε μειοψηφούντων των Δημοτικών Συμβούλων Εμμανουήλ Μανούσου και Ιωάννη Νικολάου, οι οποίοι δήλωσαν ότι καταψηφίζουν την έκθεση πεπραγμένων οικ. Έτους 2010 διότι θα έπρεπε να έχουν γίνει πολύ περισσότερα έργα και ενέργειες.
- 3.- Ο Δημοτικός Σύμβουλος Ηλίας Γαλανάκης δήλωσε ότι ψηφίζει λευκό.

Η απόφαση πήρε α/α/ 133/2011.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

υπ: Ι.ΑΣΠΡΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

υπ: ΗΛ. ΓΑΛΑΝΑΚΗΣ

υπ: Μ. ΦΡΑΓΚΟΥΛΗ

υπ: Γ. ΚΟΥΡΙΑΝΤΑΚΗΣ

υπ: Μ. ΙΕΡΟΜΟΝΑΧΟΣ

υπ: Μ. ΜΑΛΑΝΔΡΗΣ

υπ.: Ι. ΜΟΝΔΑΝΟΣ

υπ: ΑΝ. ΧΑΤΖΗΠΙΕΤΡΟΥ

υπ: Κ. ΜΗΝΑΣ

υπ: ΕΜΜ. ΜΑΝΟΥΣΟΣ

υπ: Ι. ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

υπ: Δ.Ε.ΕΡΩΤΟΚΡΙΤΟΣ

Ο ΕΙΔ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

υπ : Β.ΒΙΝΤΙΑΔΗΣ

ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ

ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΣΟΥ

Ο ΕΙΔ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Γ. ΒΙΝΤΙΑΔΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΜΜ.ΕΡΩΤΟΚΡΙΤΟΣ